
 

УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ 

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

КРАГУЈЕВАЦ 

 

НАСТАВНО‐НАУЧНОМ ВЕЋУ МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА 

ПРЕДМЕТ: Оцена научне заснованости теме докторске дисертације – извештај Комисије 

 

Одлуком  Наставно‐научног  већа  Медицинског  факултета  Универзитета  у  Крагујевцу,  број  01‐
1921/2‐6  од  23.04.2008.године  именована  је  Комисија  за  оцену  научне  заснованости  теме 
докторске дисертације кандидата Мр Јелене Радосављевић Светозаревић под називом  

„Еколошко‐епидемиолошка студија узрока и импликација промена у потребама и коришћењу 
здравствене заштите старих лица у Србији“  

у саставу 

1. Проф.др Драгољуб Ђокић, председник 

2. Проф.др Весна Пантовић, члан 

3. Проф.др Жељко Шпирић, члан. 

Комисија  је  разматрала  податке  о  кандидату  и  поднетој  пријави  теме  докторске  дисертације  и 
подноси Већу следећи 

 

И  З  В  Е  Ш  Т  А  Ј 

 

I Биографски подаци 

Кандидат  Мр  Jелена  Радосављевић  Светозаревић  испуњава  све  услове  предвиђене  Законом  о 
високом образовању (члан 30) и Статутом Медицинског факултета (члан 151) за израду докторске 
дисертације. 

 

 

 

Лични подаци 



Кандидат Мр Сци др мед Јелена Радосављевић Светозаревић рођена је 1970.године у Београду. У 
Крагујевцу је завршила основну и средњу медицинку школу. 

 Завршила  је  Медицински  факултет  у  Крагујевцу  и  постала  доктор  медицине  1997.године. 
Последипломске  студије  похађала  је  на  Медицинском  факултету  у  Крагујевцу  –  смер  Хумана 
репродукција;    магистарску  тезу  под  називом  „Студија  развоја  и  активности  диспанзерске 
здравствене  заштите  жена  у  Шумадијском  округу“  одбранила  је  2002.године,  стекавши  назив 
магистра медицинских наука. 

Специјализацију  из  опште  медицине  завршила  је  на  Медицинском  факултету  у  Крагујевцу 
2008.године. 

Континуирано се усавршавала у струци; завршила  је више   семинара из области геронтологије и 
геријатрије у центрима за континуирану едукацију Универзитета у Београду  (2003., 2004., 2005.), 
Крагујевцу (2004.), Новом Саду (2006.), затим семинарима у организацији Геронтолошког друштва 
Србије. 

Активни је учесник Одбора за бригу о старима града Крагујевца. 

Познаје рад на рачунару, говори енглески и италијански језик. 

Запослена је као лекар у Геронтолошком центру у Крагујевцу од 1999., а од 2000‐2004.године била 
је руководилац здравствене службе ове установе. Од 1998‐2000.године радила је и као предавач у 
средњој медицинској школи у Крагујевцу. 

Удата је, мајка једног детета. 

 Научно‐истраживачки рад и списак објављених радова 

1. Стојановић  Б,  Радосављевић‐Светозаревић  Ј.  Болести  у  старости:  превенција  И  лечење. 
Геронтологија. 2004. 1: 101‐6.  

2. Радосављевић‐Светозаревић  Ј.  и  сар.  Приручник  за  неговатељице.  УНОПС.  Крагујевац. 
2005.  

3. Радосављевић‐Светозаревић  Ј  и  сар.Остваривање  здравствене  заштите  страрих  лица. 
Геронтологија. 2006. 2:  

 

II Подаци о предложеној теми  

Предложена тема припада широкој области народног здравља. Организација савремене и хумане 
здравствене заштите становништва старијег животног доба заснива се на познавању здравствених 
потреба,  као  и  ресурса  и  ограничења  у  заједници  за  њихово  адекватно  задовољење.  Из  тога 
произлази  значај  познавања  чинилаца  који  одређују  промене  у  здравственом  стању, 
здравственим  потребама,  обиму  и  садржају  коришћења  здравствене  заштите  становништва 
старијег животног доба. 

Предмет рада  



Планираним истраживањем извршиће се процена здравствених потреба становништва животног 
доба 65 и више година у контексту шире дефиниције здравствених потреба и у конфронтацији са 
ресурсима  за  њихово  задовољење,  односно  циљевима  здравствене  политике,  исказаним  у 
Националој  Стратегији  о  старењу.  Извршиће  се  такође  сагледавање  промена  у  здравственим 
потребама  и  коришћењу  здравствене  заштите  у  периоду  2000‐2006.године,  чиме  ће  се 
анализирати достигнућа у реформи здравствене заштите која се спроводи у Србији.  

Научни циљ докторске дисертације 

У истраживање се улази са следећим циљевима: 

- Испитивање  И  утврђивање  здравствених  потреба  И  карактеристика  коришћења 
здравствене заштите од стране становништва 65 И више година у Србији 

- Утврђивање  разлика  у  здравственим  потребама  И  коришћењу  здравствене  заштите  код 
старих различитих социо‐економских И здравствених карактеристика  

- Сагледавање промена у здравственим потребама И коришћењу здравствене заштите код 
старих у Србији у периоду 200‐2006.година 

Основне хипотезе истраживачког рада 

Може се претпоставити  

-  да су здравствене потребе жена статистички значајно веће од потреба мушкараца, 
- да  су  здравствене  потребе  становништва  градских  подручја  веће  него  потребе 

становништва руралних подручја, те  

Материјал и метод 

Ово истраживање је део ширег Пројекта »Здравствено стање, здравствене потребе и коришћење 
здравствене  заштите  у  Србији«  (Главни  истраживач  Проф.др  Драгољуб  Ђокић).  Пројекат  је 
реализовао Институт за заштиту здравља Србије у сарадњи са окружним институтима и заводима 
за  заштиту  здравља,  уз  подршку  СЗО  и  УНИЦЕФ,  2000.године.  Исто  истраживање  поновљено  је 
2006.године.  

Свако  за  себе,  оба  наведена  истраживања  представљају  студије  пресека  на  репрезентативном 
узорку  становништва  Србије  као  целине  и  становништва  великих  подручја  (централна  Србија, 
Војводина, Београд), по полу, старости и месту живљења.  

Коришћење аналогне методологије у оба истраживања дозвољава поређење налаза и извођење 
оцена о променама у здравственим потребама И коришћењу здравствене заштите код старих 65 И 
више година у петогодишњем периоду примене реформе здравственог система. 

Узорак  оба  истраживања  чини  становништво  старости  65  и  више  година  изабрани  методом 
случајног одабира, као део укупног узорка наведених истраживања. 

Инструмент  за  прикупљање  података  били  су  посебно  дизајнирани  упитници  за  одраслу 
популацију.  



У истраживањима су коришћена обележја која се односе на социо‐демографски профил (старост, 
брачно стање, образовање, занимање, место становања), здравствено стање (постојећа обољења 
и  стања,  карактеристике  менталног  здравља,  зависност  у  свакодневном  животу),  друге 
здравствене карактеристике (релевантне информације ‐ функционална писменост, начин исхране, 
социјална  мрежа  и  подршка),  коришћење  здравствене  заштите  (коришћење  служби  дома 
здравља,  посебно  контрола  здравља,  коришћење  лекова,  коришћење  болнице,  разлози 
коришћења и тд.).  

Статистичка обрада резултата 

Подаци су обрађени одговарајућим методама дескриптивне статистике и приказани табеларно и 
графички. Анализа разлика биће коришћена за издвајање и утврђивање детерминаната разлика у 
здравственим  потребама  становништва  различитих  социоекономских  и  здравствених 
карактеристика,  као  и  испитивање  промена  у  посматраном  периоду.  За  утврђивање  квалитета 
повезаности селектованих чинилаца са зависним варијаблма биће коришћене факторска анализа 
и/или мултипла линеарна регресија и корелација. 

Очекивани резултати и значај студије 

Очекује  се  да  ће  резултати  овог  истраживања  омогућити  сагледавање  И  објективну  процену 
здравствених  потреба  у  светлу  ресурса  за  њихово  задовољење,  као  И  доношење  валидних 
закључака  о  главним  социо‐економским  издравственим  факторима  који  одређују  разлике 
у,здравственим  потребама  и  коришћењу  здравствене  заштите  становништва  старијег  животног  
доба у Србији. 

 

III закључак и предлог Комисије  

На основу података презентираних у тачкама I и II овог извештаја, Комисија доноси следећи  

ЗАКЉУЧАК 

1. Кандидат Мр Јелена Радосављевић Светозаревић испуљава услове за одобрење теме и израду 
докторске дисертације.  

2. Предложена  тема  је  актуелна  и  научно  оправдана,  јер  ће  на  бази  процене  здравствених 
потреба  и  коришћења  здравствене  заштите,  као  и  сагледавања  промена  у  период  у  2000‐
2006.године  моћи  да  укаже  на  елементе  најадекватније  здравствене  заштите  у  постојећим 
околностима  у  Србији  и  у  том  смислу  допринесе  даљем  развоју  и  имплементацији 
''Националне Стратегије о старењу Републике Србије”. 

3. У  складу  са  сугестијама  Комисије  за  научно‐истраживачки  рад  и  постдипломску  наставу 
Комисија  предлаже  корекцију  теме  тако  да  тема  гласи:  “Здравствене  потребе  и  коришћење 
здравствене заштите старих лица у Србији  2000‐2006.године” 

Комисија  предлаже  Научно‐наставном  већу  да  прихвати  пријаву  теме  кандидата    Мр  Јелене 
Радосављевић Светозаревић и одобри израду докторске дисертације под (измењеним) насловом 
“Здравствене  потребе  и  коришћење  здравствене  заштите  старих  лица  у  Србији  2000‐
2006.године”.  



 КОМИСИЈА  

_____________________________ 

Проф.др Драгољуб Ђокић  

Редовни професор Медицинског факултета у Крагујевцу 

Научна област :социјална медицина 

_____________________________ 

Проф.др Весна Пантовић  

Редовни професор Медицинског факултета у Крагујевцу 

Научна област:епидемиологија 

_____________________________ 

Доц.др Жељко Шпирић  

Доцент, Наставна база ВМА 

Научна област:неурологија 

 

У Крагујевцу, 12.05.2008.године 

 


